



促发展惠民生 保稳定强作风

省委省政府工作组赴全省各地开展检查督导

N 据福建日报

根据省委安排,连日来,省委书记周祖翼、省长赵龙、省政协主席滕佳材,省委副书记罗东川等省领导分别率队赴全省各县(市、区)开展工作检查。

此次工作检查的主题是,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,聚焦习近平总书记对福建工作的

重要讲话重要指示批示精神,聚焦“四个更大”重要要求,用好用足习近平总书记

善、风险隐患持续化解,推动经济实现质的有效提升和量的合理增长,奋力谱写中国式现代化建设福建篇章。

工作组深入乡村、企业、园区,坚持问题导向,直奔问题去,务实不务虚,通过实地察看、现场办公、座谈会等多种形式,与基层干部群众一起议发展、解难题,研究对策举措,交流经验做法,推动政策真落实、项目真落地、问题真化解。

在检查督导中,各组重点突出促发展,督促推动各地认真对照党中央决策部署和省委工作要求,进一步明晰经济社会发展重点工作的任务单、时间表、施工图,推动全省经济实现整体好转、风险得到有效管控、社会大局保持稳定;突出惠民生,督促推动各地深入践行以人民为中心的发展思想,加快推进为民办实事项目,扎实解决就业、教育、医疗卫

生、社会保障等群众急难愁盼问题,补齐民生短板,不断提高人民群众生活品质,密切与人民群众血肉联系;突出保稳定,督促各地统筹好发展和安全,增强“时时放心不下”的责任感,全面防范化解安全风险隐患,推动做好安全生产、防汛防风等各项工

改革思维、改革意识和改革办法研究问题、破解难题、推动工作,营造干部敢为、地方敢闯、企业敢干、群众敢首创的浓厚氛围。

此次工作检查坚持弘扬“四下基层”“四个万家”等优良作风,严格落实中央八项规定及其实施细则精神和我省实施办法,轻车简从、厉行节约,力戒形式主义、官僚主义,各项工作有序衔接推进、取得预期效果。

“闽都号”中欧班列迎来开行一周年

总额逾3亿元货物搭乘班列出口

N 据福建日报

“闽都号”中欧班列

7月14日23点,随着清脆的汽笛声响,一列满载着55个集装箱、货值约2600万元的中欧班列缓缓从福州江阴港站驶出。该班列将经由满洲里前往俄罗斯电煤站。当日,从福州港江阴港区始发的“闽都号”中

欧班列开行满一周年。 “闽都号”中欧班列开行一年来,已有17班次、1508标箱的货物搭乘班列出口,总额逾3亿元人民币。通过“闽都号”中欧班列出口的货物,由开行初期的婴孩用品、生活用品、茶叶等相对单一的生活物资,逐步扩展至家用电器、机械

产品、汽车配件、液晶显示器、汽车等多种类型。目前,“闽都号”中欧班列除了福建本地货源外,还辐射吸引了浙江、广东等周边省份的货物,为福建沿海的出口企业开辟出一条直通欧洲的陆路国际货物运输通道。

“闽都号”中欧班列打通了福州港的陆上跨境运

输通道,相比于传统海运模式,运输时间更短,且受自然环境影响小,更为稳定高效,对福州全面融入“一带一路”、加快建设现代化城市具有重大意义。”榕城海关相关负责人说。

为保障“闽都号”中欧班列常态化开行,榕城海关聚焦企业需求,立足保通

关、提效能、解难题,通过建立健全沟通协调机制,设置“中欧班列”专项工作群,开放绿色通道,加快班列货物施封、出场等监管手续的办理速度,并在通关政策和监管资源方面及时进行支持和保障。

“中欧班列的开通为外贸企业开拓国际市场增加

了更为稳定、高效、便捷的物流运输新选择。而且跨境班列运输,对比海运在时效性方面有一定优势,对比空运在价格方面有竞争力,相信今年会有更多批次的集装箱货物通过中欧班列出口。”华榕集团所属福州国际班列运营公司总经理黄刚刚说。

第2架国产C919“入列”

N 新华社 人民日报客户端

东航16日在上海正式接收第二架国产C919大型客机。当天上午10时,飞机从上海浦东国际机场调机飞往上海虹桥国际机场,正式“入列”东航机队。新一架C919飞机的到来,标志着东航商业运营C919大型客机正在提速。

此次东航接收的C919大型客机为东航首批采购5架C919客机中的第二架,客舱布局与首架机保持一致。7月14日,民航华东地区管理局向东航颁发第二架C919飞机的国籍登记证、适航证、无线电台许可证,标志着该飞机已具备商



国产C919大型客机

业运营资质,符合民航规章的适航要求。根据东航的规划,第二架C919将与首架机搭档,首先投入东航“上海虹桥—成都天府”空中快线,后续将逐步拓展更

多航线。 作为国产C919大型客机的全球首发用户,东航于2022年12月9日正式接收C919的全球首架交付机,2023年5月28日,东航完成

C919首个商业航班的往返飞行。截至7月12日,首架C919共执行87班次商业航班,平均客座率近80%,累计服务旅客11095人次,商业运行超250小时。

福州新增29个技能大师工作室

N 据福建日报

日前,福州市人社局举行2022年省级、市级技能大师工作室和福州市技术能手授牌仪式,29名省市级技能大师工作室领办人和8名福州市技术能手获颁牌匾和荣誉证书。截至目前,福州共有国家级技能大师工作室11个,居全省首位;省级技能大师工作室127个、市级技能大师工作室86个。

据介绍,此次新增的29个省级、市级技能大师工作室涉及工业制造、

生活服务、非物质文化遗产等领域。8名福州市技术能手的工种涵盖漆艺、石雕、无人机操作、互联网营销、电力保障、气象观测等行业。

近年来,福州市积极贯彻落实国家高技能人才振兴计划,通过技能大师工作室培养更多高素质技术技能人才、能工巧匠、大国工匠,为经济高质量发展提供高技能人才保障。自2019年以来,福州市连续5年举办职业技能竞赛,累计53名选手获“福州市技术能手”称号。

我省启动标准创新型民营企业试点建设

计划培训一批民营经济标准化创新团队,培育一批企业标准“领跑者”

N 据福建日报

近日,福建省标准创新型民营企业试点工作推进会在泉州举办。活动由福建省市场监管局和福建省工商联联合开展,旨在推动

“标准创新服务新时代民营经济强省战略”系列活动开展。会上部署推进标准创新型民营企业试点和商会团体标准“领先者”工作。

据介绍,目前泉州共有国家级、省级专业化技

术委员会、工作组25个,在多个行业和领域参与了1713项标准制修订。安踏、恒安、九牧等35家民营企业220项产品标准成为“标准领跑者”。今年6月,福建省市场监管局和福建省工商联确定

了全省33家标准创新型民营企业试点,达利、安踏、百宏、七匹狼等14家泉州企业入选,数量居全省首位。

培育标准创新型民营企业,探索建立标准创新型企

业制度和系列活动的重要载体和主要抓手。依托民营企业活跃发达的泉州,引导和服务民营企业形成以科技创新和标准化互动融合的核心竞争力。我省计划培训一批民营经济标准化创新团队,培育一批企业标准

“领跑者”;征集一批商会团体标准“领先者”;评选一批“标准促进民营企业质量品牌联动发展”典型案例;转化一批民营企业标准、团体标准为地方标准;促成一批专利技术转化为标准。